

# 三十是道坎 拼到极限难过关

## 李娜今晨不敌青春少女罗布森停止前进脚步

2012年最后一个大满贯,李娜今晨停止了前进的脚步。去年法网登顶后,几乎每一次出征大满贯赛事,李娜都背负了万千期待。似乎,有了第一次,第二次总会容易一些吧。可惜,18岁的罗布森让现实变得如此残酷。再夺一个大满贯?只是梦想而已。别忘了,李娜已经30岁了。



■ 挥挥手,李娜难说再见

本版图片 TP

### 潜力 已至极限

看台上,教练罗德里格斯一脸期盼的目光,希望能给李娜带去一份鼓励。整整两个多小时的鏖战,李娜已经拼到极限。犀利的正反手,依然威力如初。速度和角度兼备的发球,也屡屡奏效。31个制胜分,足以说明一切。可惜,这些武器组合,却不足以让李娜再闯过这道叫罗布森的关卡。

“李娜已经拿出了全部武器,可惜,对手比她发挥更好。”资深的美国网球记者罗格如此评价这场比赛。出征美网前,罗德里格斯说,“我要把李娜的优点重新组合,然后调制出一道美味的果酱。”不过,今晨

这道果酱的味道,却有些酸涩。相比初出茅庐的罗布森,驰骋赛场多年的李娜,早已没有任何秘密可言。在技战术方面,李娜的潜力已经接近极限。就算再往前一小步,都是如此艰难。

### 年龄 最大障碍

岁月是把杀猪刀,竞技体育,更是如此。29岁夺得法网冠军,李娜堪称大器晚成的典范。不过,面对一波波后辈的强劲冲击,李娜的压力也变得越来越大。今晨,隔网而立的罗布森,比李娜小了足足12岁。青春无敌的朝气,加上初生牛犊不怕虎的气势,让罗布森在决胜盘越战越勇,笑到最后。

“可能是连续打了三站比赛,确实有些累了。”赛后,姜山和罗德里格斯,都提到了连续参赛的影响。美网系列赛上一冠一亚的成绩,虽然醒目,但终究耗尽了太多精力。新闻中心内,一直关注李娜的比利时记者海德曼坦言李娜已经尽了全力。“作为一名30岁的球员,李娜已经做到最好了,但体能确实是一个障碍。”在李娜之前,29岁的克里斯特尔斯,32岁的大威先后出局。拳怕少壮,女子网坛,亦不外如是。

### 对手 越来越强

连克克里斯特尔斯和李娜两位大满贯冠军,90后的罗布森顿时成为法拉盛公园的明星。事实上,

如今女子网坛竞争已经空前激烈,小威这样的老将依然威慑力十足,而莎拉波娃、阿扎伦卡和科维托娃无一不是强悍角色。要想一路过关,夺得大满贯,不仅要有实力,还要有运气。

以李娜最近几年的心理素质和扎实的技术功底,单打独斗任何一个对手,她都不惧。但当越来越多的90后球员崭露头角,而科维托娃和阿扎伦卡这样的中生代球员状态愈发稳定时,要想再创佳绩,委实越来越难。或许,对李娜,多些关注,少些期许,也是个不错的选择。大满贯冠军固然美丽,陪李娜看看一路上的风景,何尝不是一种难忘的收获? 驻美记者 徐东海(本报纽约今日电)

本报纽约今日电(驻美记者徐东海)继李娜不敌英国天才少女罗布森之后,中国金花女单二号选手郑洁今晨也在美国网球公开赛女单第三轮比赛中,惨败给白俄罗斯的头号种子阿扎伦卡,无缘16强,这样参加本届美网女单比赛的中国金花已全部出局。

郑洁今晨在面对面头号种子阿扎伦卡的抢攻时明显乱了方寸,上来连输9局,第一盘0比6被零封,第二盘0比3。尽管郑洁随后扳回一局,阿扎伦卡又连胜3局,以6比1结束这场一边倒的比赛(见下图)。郑洁没能创造个人在美网的最好成绩。

至此,中国金花在本届美网女单已全军覆没,另一名参赛选手彭帅首轮便败下阵来。

随着中国金花告别美网女单比赛,她们今年四大满贯女单最好成绩是澳网、法网、温网八强,这与去年李娜连夺澳网女单亚军、法网女单冠军差了许多。

目前中国选手彭帅和张帅分别与德国和中华台北搭档,跻身女双16强。而郑洁与印度选手搭档参加混双比赛,尚未出场。

# 郑洁惨遭阿扎伦卡横扫 中国金花女单全军覆没



收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中甲上海特莱士与重庆FC比赛实况,明晨0时将转播英超曼城与女王公园巡游者比赛实况。

央视五套今天23时将转播美国网球公开赛实况。

## 郁闷李娜输球后只想休息

# 人已疲 心更累

的赛程表也让她疲惫不堪。对于第三盘突然松懈,迅速丢掉比赛的表现,李娜并不回避自己的专注力和体能都有所下降。“我犯了一些错误,给了她很多轻松得分的机会,这让她越打越自信。”

由于之前从未交过手,李娜坦言对本场比赛还是按部就班地准备。“不管对手如何,我的战术就是按自己的节奏打。”出人意料的是,这位18岁的英国天才同样是底线

狂人,良好的手感加上超乎想象的出色移动,让李娜在底线对攻中,并没有像以往那样顺风顺水。对于失利,李娜用一句话来概括,“网球并不是你打得好就行,还要看对手的表现。”

毫无疑问,凭借这场胜利,罗布森已经成为法拉盛公园讨论的对象。赛后的发布会上,不少外国记者都在想尽办法让李娜评价罗布森的未来前景。不过,李娜的回答还是滴

水不漏。“我并没有这样的远见,真的不知道她以后的发展怎么样。但是如果她以后的比赛都像今天这样打,当然有机会。”

结束美网征战,李娜也将迎来自己难得的短暂假期,好好享受一下生活。“我得休息几天,不可能明天就回球场,这会杀了我的。当然赛后我会和团队成员聊聊今天的比赛,他们在场下对全场的情况看得更清楚,然后我们会一起来决定接下来干什么。”按照计划,李娜将参加本月底10月初在亚洲举行的泛太平洋公开赛和中网。尤其是主场作战的中网,李娜寄予厚望,“好好训练吧,争取到时候有好的表现。”

驻美记者 徐东海  
(本报纽约今日电)

## 请为李娜加油

还记得库兹涅佐娃吗?还想过斯齐亚沃尼吗?没错,她们都是获得过一次大满贯女单冠军。只是俄罗斯与意大利,这并不是被全世界各行各业的企业所需要的市场。至少,现在不是。

所以李娜那个有着很多实力、一些运气的法网冠军,将她推到了世界面前。

这是一项足够高尚的运动。形象够健康,气质够尊贵,吃喝玩乐的龙头老大们,愿意将自己的企业形象与之挂钩。所以,李娜与她的大满贯女单冠军头衔,不仅仅被中国,更被整个世界所需要。作为个人的她,影响与意义也因此被无限放大。李娜,承受着“中国市场”之重。但是,大满贯冠军,实属凤毛麟角。

她仍想通过自己的努力证明自己,否则李娜不会在温网淘汰后要求经纪公司为她找教练。她要求的,是更积极的改变。

她的运动生涯不该落入窠臼。李娜是中国选手中少有的“欧美派”,体能教练阿莱克斯说过:“她的肌肉能力,她的腿部强健,是世界级的。”

李娜还在战斗。如果你爱这个胸前刺着玫瑰的姑娘,就继续加油——不为大满贯冠军李娜,而为金花李娜,加油!

褪去光环,隐去“我从哪里来”,30岁,稳定在世界前十,同样很了不起。

本报记者 华心怡



■ 三十岁的娜姐不言败

三十而立。搞体育的,年龄更是过不去的坎。

没有期待,也就没有失望。对于李娜的新一轮落败,比起一年前看着她在美网第一轮遭遇淘汰,似乎多了气定神闲。李娜在职业生涯末年创造的这段过山车式的战绩,以法网大满贯冠军为制高点,低潮是湿漉漉的一滩,覆盖面更广。

网球场上,被记住的除了冠军,还是冠军。

如果李娜不是来自中国呢?

## 2012年上海市教育委员会直属事业单位 工作人员公开招聘公告

根据《上海市事业单位公开招聘人员暂行办法》,按照公开、平等、竞争、择优的原则,现面向社会公开招聘上海市教育委员会直属事业单位专业技术人员,委托上海市教育人才交流服务中心做好招聘工作。

请登录网站“上海教育人才”(www.shehr.cn)查询招聘简章,报名方式为网上报名,报名时间为:2012年9月3日10:00至9月10日18:00。

特此公告